DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT
I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SATU

Redni broj pripreme: 1.

Datum: 14.02.2008.

Škola: OŠ Ivana Gundulića, Zagreb 
Razred: šesti

Odjel: 6. a

Broj učenika: 23
Vjeroučiteljica: Ivana Kolarić, pripravnica
Trajanje vjeronaučnog sata: 45 minuta (1 školski sat)

Nastavna cjelina:  Crkva kroz povijest

Nastavna jedinica:  Novo lice Crkve u XX. stoljeću 

       (Drugi vatikanski sabor i obnova Crkve, Ivan Pavao II.)
Cilj obrade nastavne jedinice: 

-upoznati i razumjeti smisao II. vatikanskog koncila i socijalnog nauka Crkve te djelovanje papa (Ivana XXIII., Pavla VI. i Ivana Pavla II.) na širenju ekumenizma, mira i pravde u svijetu
Zadaci koje treba ostvariti da bi se cilj postigao:

Obrazovni zadaci: - usvojiti i razumjeti značenje pojma socijalni nauk Crkve


         -prepoznati i objasniti kako se Crkva sve više otvara svijetu



         - uočiti i odrediti značenje II. vatikanskog sabora u novoj slici Crkve u    

                                   svijetu



         -nabrojiti imena nekoliko papa XX. stoljeća
Funkcionalni zadaci: -uvidjeti načine kako u župi, biskupiji i svijetu konkretno djelovati na  

promicanju mira, pravde, milosrđa (molitva, Caritas itd.) 

     

 -razvijati sposobnost za angažman u društvu
Odgojni zadaci:  -spoznati kako je budućnost svijeta u našim rukama


      - razvijati osjećaj pripadnosti Crkvi (župnoj zajednici)
Ključni pojmovi: socijalni nauk Crkve, Ivan XXIII., Drugi vatikanski koncil i obnova Crkve,  

                              Ivan Pavao II.
Metodički sustav: kombinirani (problemsko-stvaralački i interpretativno-analitički)

Oblici rada: frontalni, individualni

Plan ploče:
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                                                Vatikan                                                        papa Ivan Pavao II.


Nastavne metode: pjevanje, razgovor, znak križa, molitva, evociranje iskustva, čitanje, interpretacija teksta, promatranje slajdova, prepoznavanje slajdova, ispunjavanje zadatka, rješavanje osmosmjerke

Mediji komuniciranja: gitara, tekst pjesme, prezentacija (Sve nas nešto muči…), laptop, projektor, prezentacija o II. vatikanskom koncilu, udžbenik, radna bilježnica, bilježnica, prezentacija o papi Ivanu Pavlu II., radni list, osmosmjerka

Korelacija: -glazbena kultura; pjevanje

        -povijest; povijesna slika svijeta u XX. stoljeću


        -likovna kultura; sakralna umjetnost, bazilika, mozaik
Izvori za pripremanje nastavnika: www.vatican.va,  Internet- google (pretraživanje pojmova i traženje fotografija), Dokumenti II. vatikanskog koncila, pjesmarica ''Dođi, Gospodine Isuse''
Izvori za pripremanje učenika: 
-udžbenik za katolički vjeronauk 6. razreda OŠ  ''Pozvani na slobodu''
-radna bilježnica za katolički vjeronauk 6. razreda OŠ ''Pozvani na slobodu''
II. GLOBALNA STRUKTURA VJERONAUČNOG SATA

1. MOLITVENI POČETAK

2. MOTIVACIJA

3. NAJAVA TEME

4. OBRADA TEKSTA UZ INTERPRETACIJU

5. SINTEZA

6. AKTUALIZACIJA

7. MOLITVENI ZAVRŠETAK

III. TIJEK VJERONAUČNOGA SATA

Na početku susreta predstavljam se vjeroučenicima, upoznajem ih s članovima komisije i pozivam ih na suradnju i aktivnost na satu.
1. MOLITVENI POČETAK

Učenicima dijelim listiće s tekstom pjesme: ''Bože moj, dopusti mi''.
Pozivam vjeroučenike da se udobno smjeste kako bi mogli započeti s molitvom.

Upoznajem vjeroučenike s oblikom današnje molitve koja se sastoji od 4 dijela: znaka križa na početku, pjesme ''Bože moj dopusti mi'', molitve ''Slava Ocu'' te znaka križa na kraju.
U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen!
Uz pratnju gitare pjevamo ''Molitvu sv. Franje'' (Bože moj, dopusti mi, aleluja)
1. Bože moj, dopusti mi, aleluja

mira tvog da budem glas, aleluja!
2. Ima li mržnja bilo gdje, aleluja,

Daj da ljubav nosim tu, aleluja!

3. Ima li žalost bilo gdje, aleluja,

daj da radost budem tu, aleluja!

4. Ima li očaj bilo gdje, aleluja,

Daj da nadu nosim tu, aleluja!

5. Ima li tama bilo gdje, aleluja

Daj da svjetlo budem tu, aleluja!

Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetomu kako bijaše na početku, tako i sada i vazda i u vijeke vjekova. Amen.

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen!
2. MOTIVACIJA

a) prezentacija  (Da li te nešto muči…)

Pozivam vjeroučenike  da zajedno pogledamo prezentaciju: Sve nas nešto muči…

Čitam tekst prezentacije:
Sve nas nešto muči…
Mrziš školu?


Oni je ne mrze!

Mrziš kada te tjeraju da jedeš?

Oni mrze glad!

Živimo na dijeti?

Mnogi umiru od gladi!

Dosađuju nam uobičajene igre?

Kod njih nema izbora!

Želiš Adidas, a kupe ti Nike?


Oni imaju samo ovu marku!

Mrziš kad te pošalju na spavanje?

Neki se ljudi najradije ne bi probudili…

Primjećujemo li da nas okružuje bijeda,  nemir…

požari,  siromaštvo…

nesloboda …

rat i tuga u očima djece…
Je li naš svijet u kojem živimo uistinu takav?
b) postavljanje problema

Ponavljam pitanje iz prezentacije.

Je li naš svijet u kojem živimo uistinu takav? 
Poznajete li vi i drugačiji svijet od ovoga kojeg smo vidjeli u prezentaciji?

c) razgovor i evociranje iskustava 
Učenici navode vlastita iskustva i svoj pogled na svijet u kojem žive. Vodim ih u tome služeći se pomoćnim pitanjima:
-Koje ekološke probleme uočavate u današnjem svijetu?

-Ima li u današnjem svijetu pravde, mira? Navedite primjere!
Napominjem:
Vidite i Crkva prepoznaje probleme koji postoje u svijetu i zato je razvila čitavi nauk koji se bavi pitanjima pravednosti, mira, okoliša, rada. Taj se nauk naziva socijalni nauk Crkve jer se bavi društvenim ili socijalnim problemima.
d) osmosmjerka

Našu današnju temu otkrit ćemo rješavajući osmosmjerku.
Vjeroučenicima  objašnjavam zadatak traženja riječi u osmosmjerci  i dobivanja rješenja tako da slova koja ostanu neprecrtana upišu redom na crtice kako bismo dobili konačno rješenje. Napominjem da čekaju moj znak za početak rada nakon što svima podijelim osmosmjerke.  Prvi vjeroučenik koji je otkrio točno rješenje treba dići ruku.
Dijelim osmosmjerke i tada započinju s radom.
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Rješenje:   __  __ __ __ __          __ __ __ __ __ __ __ __ __ __           __ __ __ __ __ __

Prvi vjeroučenik koji je otkrio točno rješenje, a to je DRUGI VATIKANSKI KONCIL  govori na glas. Drugim vjeroučenicima napominjem  da za sada upišu točno rješenje, a tražit će pojmove pod odmorom kako bismo mogli nastaviti s radom.

3. NAJAVA TEME

Došli smo do pojma: Drugi vatikanski koncil.

Znate li otprije nešto o njemu? Poznajete li značenje riječi Vatikan, koncil?
Evo, naša današnja tema usko je vezana uz Drugi vatikanski koncil kao najvažniji događaj u Crkvi u 20. stoljeću. Vidjet ćemo koje je novosti on donio i po čemu je toliko značajan.
Zapisat ćemo u bilježnicu naslov: Novo lice Crkve u XX. stoljeću
(naslov projiciram preko projektora na ploču)
4. OBRADA TEKSTA UZ INTERPRETACIJU

Vjeroučenicima objašnjavam da otvore udžbenike na str. 74. kako bismo pročitali tekst po odlomcima. Nakon svakog odlomka kratko ćemo protumačiti i pogledati slajdove na prezentaciji. 

Učenik čita tekst iz udžbenika za 6. razred ''Pozvani na slobodu'' na str. 74

:

Izniman događaj: Drugi vatikanski koncil

U dugoj povijesti kršćanstva biskupi Katoličke Crkve okupili su se dvadesetak puta na crkvenim (ekumenskim) koncilima na kojima su raspravljali o važnim pitanjima i problemima vezanima uz život i rad Crkve.
Promatramo slajd koji objašnjava značenje riječi KONCIL i kada je održan prvi po redu koncil. Čitam i tumačim značenje pojma.
Učenica čita:

Drugi vatikanski koncil, koji je bio dvadeset i prvi, ujedno i posljednji  ekumenski sabor, izniman je događaj za Crkvu i za cijelo čovječanstvo. Na njemu je sudjelovalo oko 2500 crkvenih dostojanstvenika iz cijelog svijeta. Kako je i zašto došlo do njegova sazivanja?

Gledamo slajd koji prikazuje kardinale. Objašnjavam tko su bili sudionici koncila.

Učenik čita:
Velika prekretnica u povijesti Crkve jest dolazak Ivana XXIII. na papinsku stolicu. Bio je duboko svjestan  potrebe unutarnje obnove Crkve i njezina otvaranja svijetu.  Bio je uvjeren da, usprkos ratovima i podijeli svijeta, Crkva može biti pokretač pravednijeg i bratskijeg života među ljudima i narodima. Iako u poodmaklim godinama, najavio je održavanje koncila.

Promatramo slajd s papom Ivanom XXIII. koji je otvorio koncil. Promatramo fotografije, potičem da prepoznaju vrstu umjetničkog dijela (mozaik) i tumačim zašto se papa Ivan XXIII. naziva Dobrim.
Učenica čita:

Koncil je održan u Vatikanu, u bazilici sv. Petra, od 1962. do 1965. godine. Svrha mu je bila obnova Crkve u susretu sa suvremenim svijetom. Koncil je Crkvu otvorio svijetu i brizi za čovjeka, osobito siromašna i ugrožena. Crkva želi biti solidarna s cijelim čovječanstvom. Nastoji se uključiti u izgradnju pravednijeg  društva pozivajući sve ljude da budu graditelji Božjega svijeta među ljudima.
Slijede slajdovi  o Vatikanu te bazilici sv. Petra (napominjem za grob sv. Petra, grobove papa)
Učenik čita 2 odlomka:

Nakon smrti pape Ivana XXIII. Koncil je nastavio i zaključio papa Pavao VI. Taj je Koncil unio mnoge promjene u život Crkve: istaknuo je važnost svjedočenja, ekumenizma, dijaloga, vjerske slobode; u liturgiju su uvedeni živi jezici; ukinut je Indeks zabranjenih knjiga itd.

Objavljeno je 16 saborskih dokumenata : o liturgiji, objavi, Crkvi, ekumenizmu, nekršćanima, biskupima, svećenicima, redovnicima, laicima, vjerskoj slobodi itd. 
Promatramo slajdove o papi Pavlu VI., ekumenizmu i dijalogu.

Provjeravam što znaju o ekumenizmu. Ukoliko se ne mogu prisjetiti potičem ih da otvore u udžbeniku na str. 122 leksikon u kojemu je riječ protumačena.
Učenica čita sljedeći naslov i odlomak:

Poslijekoncilska obnova

Crkva je snažno krenula putem poslijekoncilske obnove i provođenja koncilskih smjernica. Ona ne želi biti u sukobu s modernim svijetom, nego želi stupiti u dijalog s njim. U odnosu prema drugim kršćanskim Crkvama ona promiče ekumenizam, međusobno pomirenje i zbližavanje. U odnosu prema drugim religijama Crkva potiče međureligijski dijalog i toleranciju. Priznaje neovisnost kulture, znanosti i tehnike, ali ne želi biti isključena iz društvenog života. Ona ga želi obogaćivati evanđeoskim i kršćanskim vrednotama.

Učenik nastavlja:

Važna osoba u provođenju poslije koncilske obnove bio je papa Ivan Pavao II. Putujući po svijetu, ohrabrivao je sve kršćane da svjedoče svoju vjeru u Isusa Krista. Zalagao se za temeljne evanđeoske vrednote u suvremenom društvu, primjerice za dostojanstvo svake ljudske osobe, svetost obitelji, vrijednost rada, pravedan mir u svijetu, za borbu protiv gladi, solidarnost među ljudima i narodima, pomoć siromašnima, ekumenizam među Crkvama, dijalog s drugim religijama itd.

Slijedi slajd o papi Ivanu Pavlu II. Razgovaramo o njegovom životu.  
5. SINTEZA

a) ponavljanje kroz slajdove
Temu ponavljamo kroz prezentaciju slajdova koje su ranije promatrali i analizirali. Naizmjenično stavljam slajdove koje sada trebaju prepoznati.

Istovremeno postavljam pitanja!

-U kojoj je crkvi održan II. vatikanski koncil?     (sl. 1. bazilici sv. Petra u Vatikanu)           

-Kako se zvao papa koji ga je otvorio?                  (sl. 2. Ivan XXIII.)

-Kada je započeo, a koje je godine završio taj koncil?         (sl. 3. trajao je od 1962-65.)

-Kako se zvao papa koji je zaključio taj Koncil?         (sl. 4. Pavao VI.)

-Tko je bio papa poslije koncila i po čemu je poznat?   (sl. 5. Ivan Pavao II.)

-Koje su važne odredbe donesene na Koncilu i kasnije provedene?  
 (sl. 6. dijalog, ekumenizam itd.)

b) rješavanje radnog lista

Učenicima dijelim radni list kojeg trebaju riješiti koristeći udžbenik ako im je potreban. U radni list treba unijeti riječi ili godine koje nedostaju. 
Kad su završili,  naglas pojedinačno čitaju sadržaj cijelog radnog lista. Podsjećam ih da kod kuće radni list zalijepe u bilježnice ispod naslova.
Ukoliko nedostatak vremena to zahtijeva, radni list rješavamo zajedno istovremeno čitajući i pišući  točne odgovore.
6. AKTUALIZACIJA

a) prezentacija o papi Ivanu Pavlu II.
Vjeroučenicima predstavljam prezentaciju o životu pape Ivana Pavla II. kao odgovor na pitanje:

Kako učiniti ovaj svijet boljim?

Vjeroučenici  promatraju fotografije iz papina života. Istovremeno, čitam tekst na slajdovima!
Tekst:

Kako učiniti ovaj svijet boljim?

(život pape Ivana Pavla II.)

U srcu zauvijek ostati dijete…

Poštivati različite od sebe…

Hrabro se suočiti sa svime…

Imati vremena za sebe…

Imati veliko srce za druge…

U molitvi crpiti svoju snagu…

Govoriti ono što misliš, raditi ono što govoriš…

Voljeti…

I biti voljen…

Kako učiniti ovaj svijet boljim?

Tako da počnem od sebe!

Kako mi kao kršćani možemo promicati pravednost, mir, ljubav, milosrđe?
b) razgovor 
Nakon prezentacije, ponavljam posljednje pitanje s kojim prezentacija završava i upućujem ga vjeroučenicima:

Kako mi kao kršćani možemo promicati pravednost, mir, ljubav, milosrđe?
Postavljam dodatna pitanja kako bi razvili iskrenu komunikaciju!

-Što vi konkretno činite u svojoj župi? Imate li župni Caritas, jeste li ikad sudjelovali u nekoj humanitarnoj akciji? 
-Sudjelujete li u kakvim dobrotvornim akcijama na razini grada?
DOMAĆA ZADAĆA:

U domaćoj zadaći zadajem 5. zadatak iz radne bilježnice na str. 54. u kojem se od vjeroučenika traži da navedu konkretne prijedloge kako cijela kršćanska zajednica i sam pojedinac mogu pridonijeti da na svijetu ima više pravde, solidarnosti i mira?

7. MOLITVENI ZAVRŠETAK
Nastavni sat završavam znakom križa.

IV. KRITIČKI OSVRT
DODATAK 1.  Osmosmjerka
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Rješenje:   __  __ __ __ __          __ __ __ __ __ __ __ __ __ __           __ __ __ __ __ __

DODATAK 2. Tekst pjesme: Bože moj, dopusti mi

1. Bože moj, dopusti mi, aleluja

mira tvog da budem glas, aleluja!

2. Ima li mržnja bilo gdje, aleluja,

Daj da ljubav nosim tu, aleluja!

3. Ima li žalost bilo gdje, aleluja,

daj da radost budem tu, aleluja!

4. Ima li očaj bilo gdje, aleluja,

Daj da nadu nosim tu, aleluja!

5. Ima li tama bilo gdje, aleluja

Daj da svjetlo budem tu, aleluja!

DODATAK 3: Radni list






                                                Vatikan                                                        papa Ivan Pavao II.


Novo lice Crkve u XX. stoljeću








U XX. stoljeću održan je u vremenu od 1962. do ______. godine dvadeset i prvi po redu crkveni sabor ili koncil na kojemu su se okupili svi ___________ Katoličke crkve. Koncil je održan u _______________ u bazilici sv. Petra.





Sazvao ga je papa__________________, a završio ga je papa  ___________  VI.





Biskupi svijeta na čelu s papom odlučili su da se Crkva više treba otvoriti ___________  duboko svjesni potrebe unutarnje ___________ Crkve.





Drugi vatikanski koncil donio je važne odredbe i promjene npr. uvedeni su živi _________  u liturgiju, istaknuta je važnost ekumenizma, dijaloga, vjerske slobode, a prije svega otvorenost svijetu, a ne bijeg od njega.





	Poslije koncila Crkva razvija svoj socijalni nauk, odnosno promišlja o društvenim pitanjima, o pravednosti, miru, radu, okolišu…





Najvažnija osoba koja provodi i potiče odluke koncila o otvaranju svijetu u postkoncilskom vremenu  bio je pokojni papa   _______   ____________  II.














U XX. stoljeću održan je u vremenu od 1962. do ______. godine dvadeset i prvi po redu crkveni sabor ili koncil na kojemu su se okupili svi ___________ Katoličke crkve. Koncil je održan u _______________ u bazilici sv. Petra.





Sazvao ga je papa__________________, a završio ga je papa  ___________  VI.





Biskupi svijeta na čelu s papom odlučili su da se Crkva više treba otvoriti ___________  duboko svjesni potrebe unutarnje ___________ Crkve.





Drugi vatikanski koncil donio je važne odredbe i promjene npr. uvedeni su živi _________  u liturgiju, istaknuta je važnost ekumenizma, dijaloga, vjerske slobode, a prije svega otvorenost svijetu, a ne bijeg od njega.





	Poslije koncila Crkva razvija svoj socijalni nauk, odnosno promišlja o društvenim pitanjima, o pravednosti, miru, radu, okolišu…





Najvažnija osoba koja provodi i potiče odluke koncila o otvaranju svijetu u postkoncilskom vremenu  bio je pokojni papa   _______   ____________  II.
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